

Hay gentes que se enfadan de veras con las democracias porque andan del brazo con los endiablados bolcheviques. El célebre Eden a partir un piñón con el feroz Stalin, trae a esas gentes enormemente escandalizadas. ¿Dónde se ha visto, las democracias introduciéndonos en Europa la peste soviética y poco menos que dándole la dirección de nuestro vie) y cristiano Continente! Eso clama al cielo y es imposible tolerarlo sin la más enérgica protesta. Que por ellas Rusia gane la guerra y nos aplaste después como a indefensas sabandijas, no puede admitirse mientras queden hombres para oponerse a tan diabólico intento.

Calma, señores míos, calma. A ustedes los protestantes les sobra la razón para poner el grito en el cielo y maldecir los intentos de las democracias, pero ustedes no saben a cuanto obligan las tristes circunstancias por qué atraviesan las naciones, Inglaterra no quiere morir, y eso es muy lógico y muy humano. Para seguir viviendo y salir airosa del torbellino macabro que la rodea, necesita enorme material de guerra que ella sola no produce, y lo ha encontrado en el eufórico y espléndido Roosevelt. Necesita chinos a millones y Chan-Kay-Sech le ha abierto sus inagotables canteras. Le hacen falta para Oriente y Africa soldados valientes, y Australia y Nueva Zelanda se los dan. Pero todo eso no basta, porque los alemanes llevan un camino harto peligroso y amenazaban el Cáucaso y con el Cáucaso, Siria y con ésta el Canal y porque de aquí se podían colar hacia el Egipto, era del todo necesario ponerles una barrera de miles y miles de hombres capaces de jugarse la vida a todas horas y a cualquier precio, y de ahí el amigo Stalin que no tiene cuenta con las vidas humanas ni le importa que perezca medio mundo con tal que a él le den la dirección de este viejo Continente para hacer de él mangas y capirotos. ¿Lo entienden ustedes ahora?

Además que el Japón no es ningún grano de anís y su escalofriante acometida valía la pena de que el mismísimo Churchill dejara su reposo y se lanzara a través de los mares o de los aires para dar un abrazo muy apretado a su dolido protector y a la vez proponerle una entrevistilla cordial con el Pontífice del comunismo.

No me gusta criticar a nadie ni arreglarle la casa a nadie, pero comprendo fácilmente que la guerra es una mala consejera y que a las veces obliga a cosas que repugnan a la conciencia y que al presente ha cegado por completo a las dichosas Democracias que ponen en peligro inmenso a la Europa entera.

—¿No ven los demócratas que son tan listos... que esa su alianza con el comunismo no puede ser grata a Europa? ¿No ven el peligro inmenso a que nos exponen y se exponen dando alas a las foragidas hordas soviéticas y que ese camino emprendido les enajena la voluntad europea? Claro que lo ven todo, pero la ira los guía y...

«Pues hagan la paz», me contestarán ustedes.

No es mala la solución y el mundo se alegraría infinito, pero ese es un paso por muchos conceptos peliagudo. Dios los ilumine a ellos y de nosotros tengan compasión. Tan bien como estaríamos todos, si Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia, Italia, España y demás países civilizados y cristianos, se empeñaran en barrer de una vez y para siempre la peste del comunismo ruso, en vez de matarse como la hacen ahora para que al fin de cuentas se alce el malvado y desnaturalizado Stalin con el santo y la limosna. Claro que eso no será mientras Europa no pierda el pulso, pero... Por si acaso, no nos descuidemos.

## Santos de la Semana

### S. Hilario

Hilario, gloria de Poitiers, su ciudad natal, fué hijo de padres paganos, pertenecientes a la nobleza. Dotado de gran talento, hizo grandes progresos en los estudios, casando con doncella de casa muy principal, y de la cual tuvo una hija llamada Abar.

En su edad madura, se dedicó al estudio de la Biblia y de los escritores cristianos de su tiempo el jugo de las sagradas letras fué un divino reactivo para el alma noble de Hilario; se convirtió al cristianismo, practicando con gran fervor las obras de piedad y de caridad, y prosiguiendo en sus estudios que tanto complacían a su elevada inteligencia, llegó a gran sabiduría.

Demostró contra los Arrianos, que no hay poder contra Dios, ni fuerzas contra la verdad. Su honestidad de vida y su celo por la verdad católica le merecieron la silla episcopal de Poitiers, y la ilustró con sus virtudes y doctrinales escritos.

El obispo arriano de Arlés, Saturnino, convocó un concilio en Languedoc; lejos de asistir a la asamblea herética, Hilario envió a ella una profesión de fe católica, explícita y plena de sana doctrina.

Los herejes se valieron de todos los medios para que el emperador Constancio desterrara a Hilario a Frigia, en el Asia. Al cabo de cuatro años, Hilario salió de su destierro; asistió al Concilio de Seleucia de Isauria, dejando zómi ados a los padres con su doctrina y elocuencia. Fué a Constantinople, y de allí a su diócesis, cuyos fieles recibieron a su santo pastor con lágrimas de alegría. Con ellos estuvo hasta su santa muerte.

Santidad de vida y pureza de doctrina son las distintivas de este santo Doctor de la Iglesia; nosotros, hijos de esta Santa Madre, hemos de esforzarnos en hacer vivos en nosotros los fines por los cuales Cristo instituyó la Iglesia. Seamos santos, creemos con la Iglesia sus dogmas.

### S. Fulgencio

De familia de santos, Fulgencio fué hermano de Leandro, Isidoro y Florentino, a quienes veneramos en los altares. Desde niño se dedicó al estudio, dominó varios idiomas y fué muy docto en letras humanas y divinas. Su defensa de la divinidad de Jesucristo contra los arrianos es una credencial de su amor a Cristo y de su pro-

# El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 10 de Enero de 1942

Año XI — Núm. 497

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 25 cts.

## Los campos deslindados

Antes de terminar el año, antes de que la guerra se extendiese por todos los continentes y mares de la tierra, había la posibilidad de una remotísima esperanza de paz. Los Estados Unidos, por su condición de gran potencia y por su ascendiente sobre Gran Bretaña, podían haber influido en Londres para que este conflicto, como jamás vió la Historia, tocara a su fin.

Por el contrario, Washington alentó a la continuación de la lucha y la hizo posible gracias a los envíos de material de guerra, tanto a la isla británica, como a otros frentes de lucha entonces reducidos.

Ahora, desgraciadamente, no ha quedado apartado de la guerra Estado alguno, capaz, por su potencialidad e influencia sobre todos los beligerantes, para que la cordura impere, la justicia se establezca y renazca la paz.

Solamente está ahí: en Roma, el Supremo Representante de Cristo que ya ha lanzado al mundo las bases para la paz y un nuevo orden. Solamente Dios puede hacer el milagro de que su voz sea oída y sus palabras escuchadas.

Se combate no únicamente por cuestiones que atañen al espíritu, sino también a problemas materiales. De la lucha por necesidades correspondientes a la materia, las democracias responsables son. Pues se han negado reiteradamente a dar expansión y algo de las riquezas poseídas a los pueblos que las necesitaban, a los pueblos pobres y carentes de territorios que se ahogaban en los propios.

La lucha sobre problemas ideológicos también está planteada. De una parte, los representantes genuinos de la Historia, de la Civilización de Occidente, los representantes de una nueva organización del mundo debátense contra las fuerzas que niegan todo orden, toda recta justicia, destructoras y renovadoras de la barbarie; el comunismo queda nombrado.

Con unos y otros las naciones se agrupan y conciertan. Los campos han quedado deslindados y con límites visibles. Unos están con la U. R. S. S. y otros, contra lo que este poder disolvente representa. Allí, pues, la guerra se extenderá hasta que el comunismo sea extirpado, no solamente en Rusia, sino en todos sus países aliados ya que con ella se han unido y con ellos existe y se persiste esa idea destructora.

J. M. O.

funda doctrina. Sufrió por esto largo y duro destierro, en la cárcel de Cartagena; desde ella, por medio de cartas, animaba a los creyentes y exhortaba a su sobrino Hermenegildo a morir por la fe, antes que abrazar la herejía defendida por el rey Leovigildo, su padre. Este, al morir, recomendó a su hijo Recaredo que obedeciese a Leandro y Fulgencio, y se convirtió a la fe católica.

## La humanidad conduce a la luz y a la paz

Si en el campo incrédulo reina tanta división en las cuestiones capitales, en las que más interesan a la humanidad; si en cada uno de los que piensan fuera de la fe hay tanta inquietud, contradicción y cambios, que al fin suelen dar en estéril excepticismo; es falsa posición la del orgullo intelectual que rechaza todo pensamiento ajeno, que se rebela contra toda imposición, que declara autónoma la razón y libre su vuelo.

La experiencia ha demostrado que el hombre abandonada a sus propias fuerzas se despeña en muchos errores, no puede hallar toda la verdad en sus líneas primarias ni abrazarla con firmeza.

Ni siquiera los grandes pensadores griegos y romanos, que asentaron con la luz de su razón natural los principios inmovibles de la metafísica y de la moral, estuvieron exentos de tropiezos en cuestiones secundarias.

Nuestra mente, decía el gran Vives, es de su naturaleza torpe y embarazada, la ciegan las tinieblas del pecado, y no tiene expedición, es imperita, de suerte que ignora mucho en las cosas que trata y muchísimo más en el campo de los arcanos en que no penetra.

Andamos en tinieblas y con débiles candiles. Para ver por donde andamos y adonde nos dirigimos es menester una antorcha que nos alumbré, un guía seguro que nos conduzca.

Dejémonos alumbrar por el que dijo: «Yo soy la luz del mundo». Dejémonos guiar como niños por el que dijo: «El que me sigue no anda en tinieblas».

Sometiendo la inteligencia a la fe tengo resueltos los problemas más vitales.

Todo queda, sino claramente comprendido, al menos explicado.

Poseo el armazón de las verdades fundamentales. Todo lo que la ciencia ha atesorado de verdad concuerda con lo que se me ha revelado de lo alto.

Tengo contestado el porqué de mi vida. Se me muestra un origen y un fin digno de mí. Con la fe soy más grande de lo que la ignorancia humana me hacía.

Con la fe busco las cosas superiores que me enaltecen, no las inferiores que me degradan, y así progreso y me hago mejor. Con la fe formo parte de un vasto plan que preside una suprema sabiduría y bondad.

Con la fe se aquieta el afán de mi entendimiento, las ansias infinitas de mi espíritu.

Con la fe veo que el universo es una unidad orgánica. Con la fe veo que mi vida es visión y amor de Dios. Con la fe los bienes y los males son auxiliares en mi ascensión.

Con la fe soy grande, soy bueno, soy sabio, soy feliz. No quieras arrancarme de mi posición ¡Oh incrédulo! y echarme por peligrosos senderos.

He recorrido el mundo, he recorrido la historia, conozco lo que dicen y hacen los demás. No me han convencido ni todas las ideas ni todas las cátedras y tribunas, ni todos los modos y procedimientos.

Y con desabrimiento y desazón me he retirado al humilde refugio de mi fe.

Allí me siento bien.

Tu AMIGO

## Se reúne la comisión del Jubileo episcopal de su santidad

En el aniversario se celebrará el «Día del Papa» en todo el mundo

Ciudad del Vaticano. — La Comisión central del jubileo episcopal ha celebrado hoy su primera reunión a invitación de su presidente, cardenal Marchetti Salvaggnani.

Asistió el cardenal Grahito di Belmonte, decano del Sacro Colegio Cardenalicio y presidente honorario de la Comisión, y el vicepresidente, príncipe Luigi della Reveré; el cardenal Marchetti abrió la sesión con unas palabras de homenaje al Santo Padre y luego expuso la labor que debe desarrollar la Comisión para organizar el jubileo. Confirmó que las ceremonias principales que en tal ocasión se celebrarán será una misa de jubileo que el Santo Padre oficiará en San Pedro y la inauguración de la iglesia de San Eugenio, destinada a conmemorar en Roma esta celebración. Añadió que en dicho día se celebrará en todo el mundo el «Día del Papa» en que se invitará a los sacerdotes y fieles a decir la misa y a comungar y rezar, respectivamente, por las intenciones del Sumo Pontífice.

San Fulgencio gobernó con celo apostólico y gran firmeza las iglesias de Sevilla, Eclja y Cartagena, escribiendo tratados doctrinales que con la santidad de vida son su corona inmarcesible. Entregó su alma a Dios, asistido en su última hora por San Braulio, arzobispo de Zaragoza, y Laureano, obispo de Cádiz. Las diócesis de Cartagena y Plasencia le veneran como patrón suyo celestial.

# DE MALLORCA

## LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

El día 5 a las seis de la tarde, organizóse en la explanada del muelle la cabalgata que debía recorrer la ciudad con motivo de la Vigilia de los Santos Reyes, organizado por el Frente de Juventudes. Una gran multitud especialmente chiquillos aguardaba la nave real que debían llegar los tres Magos Gaspar, Melchor y Baltasar y su llegada iluminada fantásticamente con bengalas fué recibida con aplausos entusiastas y a los acordes de las bandas de música.

Esperábanles en tribuna especial las Autoridades Civiles y Militares y Jerarquías de la Falange y cambiados con ellos sus seludos partió la comitiva precedida de la Guardia Municipal y los tamboreros, heraldos y esclavos con autorchas, varias carrozas con juguetes y tres bandas de música. Recorrió el cortejo las principales calles de Palma entre una gran muchedumbre que les aguardaba y aplaudía.

Visitaron al Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo, en el Palacio Episcopal y al Sr. Alcalde en la Casa Consistorial y repartieron juguetes en el comedor de «Auxilio Social» de la calle de San Miguel en la inclusa en la Casa de Misericordia y en el Hospital Provincial.

Esta organización fue muy elogiada y constituyó un éxito para el «Frente de Juventudes».

## CERERIA BARCELÓ

San Miguel, 142

## INSTITUTO «RAMON LULL»

Por Orden Ministerial ha sido aprobado el proyecto de construcción de una terraza en este centro según plano de don Guillermo Forteza, la cual se destinará a «solarium» y lugar de recreo por carecer el patio de sol suficiente y de las condiciones que se requieren para esparcimiento de los escolares. El presupuesto asciende a 49.537'18 pesetas.

## VINOS DE ORO

### ALCALDIA

El Sr. Alcalde hizo repartir las naranjas que habían sido recogidas en terrenos de la Fuente de la Villa entre el Asilo del Temple y «Auxilio Social».

—El día 5 se hizo en el Ayuntamiento la entrega de las cartillas infantiles y las familiares que ya poseían entre quienes las tenían solicitadas en instancias presentadas el día 17 de Octubre próximo pasado.

### Laboratorio Fotográfico Artículos para la Pintura y para la Fotografía

## BOSCANA

Plaza de Cort, 28 — Teléfono 1643

### DE ABASTOS

Los días 5, 6 y 7 se ha efectuado un reparto de arroz a razón de 100 gramos por persona inscrita en cartilla a 1'75 ptas el Kg y otro de judías a razón de 250 gramos por persona a 1'95 ptas el Kilo. También se entregó el café y las sopas mallorquinas en aquellos sectores donde aún no se había repartido.

Además se ha efectuado esta semana un nuevo reparto de carbón en la proporción que determina la circular del 14 de noviembre 1941.

**Relojería Alemana**  
Colón, 40 - Teléfono 2917  
PALMA DE MALLORCA

## ANTONIO PLANAS HEVIA

MÉDICO  
Cirujía - Fracturas - Partos

Horas de consulta de 11 y media a 1 mañana y de 4 a 6 tarde en la

## CLINICA PLANAS

Calle Santiago Ramón y Cajal (junto Frontón)  
Teléfono Clínica 2510 - Particular 2224

## RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL

El día 6, festividad de los Reyes Magos celebróse en Capitanía, como de costumbre, la Pascua Militar. Con tal motivo el Excmo. Sr. Capitán General accidental recibió en el Salón del Trono a las representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que acudieron a felicitarle. El desfile duró un cuarto de hora. Durante la recepción la banda de música de Capitanía, recién creada, ejecutó varias piezas de su repertorio.

## ATENCIÓN

Compro objetos  
**ORO Y PLATA**  
Siete Esquinas, 4 y 6 - PAMA

### CEDULAS PERSONALES

El Presidente de la Diputación Provincial D. Pedro Vila, ha publicado una Circular, comunicando al público el acuerdo de la Comisión Gestora de prorrogar con último e improrrogable plazo hasta el 31 de los corrientes el período voluntario de recaudación del Impuesto de Cédulas personales correspondiente al ejercicio de 1941. En ella también recuerda a los Señores Habilitados, Directores, Gerentes y Administradores de las Inscripciones vigentes que la cédula debe adquirirse con arreglo a las circunstancias en que se encuentran los contribuyentes en el momento de adquirirlas. Todas las personas que hubieren disfrutado aumento en sus haberes o devengos antes de proveerse de la cédula deben adquirirla con arreglo al nuevo sueldo.

### MUEBLES

## Tomás Quintana

Fabricación propia  
Especialidad en los encargos muebles de todos los estilos sillierías de todas clases

Galería, 3-5 y Milagro, 6  
PALMA DE MALLORCA

### EL TRABAJO EN EL CAMPO

El Ministerio de Trabajo ha dispuesto que el aumento del 20 por 100 en los salarios o jornales fijados como mínimos para cada provincia, en los vigentes Reglamentos de Trabajo en el Campo y en las normas dictadas para la ejecución de los trabajos de Otoño, Invierno y Primavera, se entenderá subsistente en lo sucesivo hasta tanto no se establezcan por el mismo Ministerio nuevas tablas de salarios mínimos que sustituyan a los hoy existentes, a no ser en las provincias en que con posterioridad a las citadas Ordenes se haya promulgado un nuevo Reglamento de Trabajo agrícola.

Que en parecida forma y con la misma excepción de provincias continúe subsistente el aumento del 25 por 100 establecido en los salarios mínimos del personal encargado de la guardería o custodia del ganado, a no ser cuando se trate de patronos que concedan a sus pastores el derecho de tener tres o más cabezas de ganado pastando con el de su propiedad o les cedan tierra de siembra apta para su cultivo.

### TALLERES TUDURY

Modelado - Matrices - Moldes - Cobreados - Pultidos Niquelados - Platedos - Dorados de grandes y pequeñas piezas de Orfebrería, Lámparas Auto-Ciclos Grabado, y Cincelado de Escudos Heráldicos y Trabajos de Artesanía sobre Oro-Plata Aluminio-Acero.

Morey 31 33 Telf. 2628  
PALMA

## Santo Evangelio

Dominica infra octava de la Epifanía

Siendo ya Jesús de doce años cumplidos, habiendo subido a Jerusalén, según solían en aquella solemnidad; acabados aquellos días, así que volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén, sin que sus padres lo advirtiesen. Antes bien, persuadidos de que venía con alguno de los de su comitiva, anduvieron la jornada entera buscándole entre los parientes y conocidos. Mas como no le hallasen, retornaron a Jerusalén en busca suya. Y al cabo de tres días de haberle perdido, le hallaron en el templo, sentado en medio de los doctores, que ora les escuchaba, ora les preguntaba; y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, pues sus padres, quedaron maravillados, y su madre le dijo: Hijo, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira como tu padre y yo, llenos de aflicción, te hemos andado buscando. Y él les respondió: ¿Cómo es que me buscabais? ¿No sabíais que yo debo emplearme en las cosas que miran al servicio de mi Padre? Mas ellos por entonces no comprendieron el sentido de su respuesta. En seguida se fue con ellos y vino a Nazaret, y les estaba sujeto. Y su Madre conservaba todas estas cosas en su corazón, Jesús, entre tanto, crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres.

## Calendario

Domingo, 11

La Sagrada Familia. San Hilario, Papa.

Lunes, 12

Santos Victoriano y Alfredo, obispo.

Martes, 13

San Gumerindo cfr. y Santos Verónica y Glaucia, vírgenes.

Miércoles, 14

Santos Hilario obispo y doctor y Félix, Pbro.

Jueves, 15

San Pablo, primer ermitaño y San Mauro, obispo.

Viernes, 16

Santos Honorato y Fulgencio y Santa Estefanía.

Sábado, 17

S. Antonio de Viana, abad

## Cuarenta Horas

EN PALMA

Día 11. Terminan en el Temple, dedicadas a la Sagrada Familia.

Días 11, 12 y 13. En Santa Eulalia, a la Sagrada Familia.

Días 12, 13 y 14. En San Antonio, a su Titular por varios días.

Días 15, 16 y 17. En Sta. Magdalena, a S. Antonio y Sta. Catalina Tomás y en la Merced, en acción de gracias.

## Fabricación de Metales Preciosos

Cubiertos, Cuchillos, Bandejas y otros objetos de Plata y Oro

## Sebastián Soler

Oro y Plata — Buen comprador San Alonso, 58 — Teléfono, 1855

Palma de Mallorca



Espejos - Cristales - Vidrios  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para «autos»  
Avda. E. Figueras, 51 - Tel. 1965  
PALMA DE MALLORCA

## MIRADOR

### Intimidaciones de fin de año

Cinco o seis niños góticos, vestidos con trajes extravagantes (la moda de hoy) gesticulan bajo mi rotonda.

—¡Buenas!

—Buenas...

Es la modalidad más reciente de saludar.

Ahora el grupo se dirige a la Granja cercana.

—Hola,

—Hola, y el camarero inquiere: ¿es otro nuevo saludo?

Todos ríen estrepitosamente, con grosería si cabe.

—Sabe que me molesta mucho su carácter! —dice el mozo.

Y los niños con cabellos de mujer, ríen, desafortadamente. Y el más afeminado, dice, trémulo: «¡Qué salidas tiene ese garcón!»

Don Fulanito, el de la testa de cabellos de azabache, que va acompañado de la Chica de las Pecas y la de los Zapatos de Buzo, separándose de las dos muñecas, misteriosamente dice no sé qué al camarero, pero aquél, dándole unos golpecitos, le contesta: «Se lo cargaré en cuenta»... Ya lo pagará. Y con semblante de usurero le larga veinte duros. Luego le dice: «Sabe que me molesta mucho su carácter».

—Este hombre está formidable. Es el mejor de la Granja.

Frente a la taquilla del cinema se ha formado una larga cola. Unas niñas que en otro tiempo resultaban «mocosas» y no salían de casa, hoy pintarrajadas como un payaso, forman alegre comparsa por las calles de la ciudad.

De pronto el «fulanito» de los cabellos de azabache se acerca a una de las del grupo y con vehemencia la saluda y coge de las manos.

—¡Tremos al cine. Las mocetas de antaño comienzan! Mira Queky, no pagues por nosotras que me toca a mí. «Lalula, discrepa de las otras, Tiliñ hace de conciliadora pero le dice al de los cabellos de azabache; Por Dios, qué manera de comprometerme; ¡si somos tantas! —Pero el indulgente y pertinaz sablista, deja en la taquilla del cinema las 20 duros que le ha prestado el camarero tan chistoso.

Y las mocetas de antaño, en sus monumentales carteras llevan alguna que otra «perra gorda» y el estuche de colorete que les tinta la epidermis ajada por tanto acontecimiento.

Noche vieja. La luna brilla con todo su esplendor y baña de argento el asfalto de las calles. Por la rúa moderna la gente bulliciosa canta y celebra la entrada del nuevo año.

Una fría glacial. A un grado sobre cero. Y la muchacha arropada, pero sin sombrero.

Y yo recuerdo un refrán del país que dice: «Cap sense cervell no ha menesté capell».

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

## Del Gobierno Civil

—El día 1.º de año por la tarde el Excmo. señor Gobernador Civil don Luis Rodríguez, acompañado de su Secretario particular, del M. I. Sr. don Andrés Calmeri, Canónigo en representación del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo, el Presidente y la Secretaría de la Junta Pro Presos y el Imo. Sr. Delegado del Trabajo visitó la Prisión Provincial para repartir entre los reclusos prendas de abrigo procedentes de regalos de diferentes entidades. Además les distribuyó 4 495 ptas. como donativo propio. Hablaron en dicho acto el Director de la Prisión don Lorenzo Clar Pte. de la Junta Pro-presos y el Excmo. Sr. Gobernador y al terminar el acto, el Inspector del Culto religioso en las Prisiones de la Provincia R. D. don Valentín Herrero, habló en nombre de los reclusos dando las gracias al Excmo. Sr. Gobernador y demás autoridades presentes y a las personas que han contribuido con donativos.

Presenció luego un partido de balón-cesto y se despidió cariñosamente de todos.

—Estuvo también en la Prisión Central de Mujeres, acompañado del Excmo. Sr. Alcalde D. José de Oleza y varias otras personalidades. El Cuadro Artístico interpretó el melodrama religioso «Zagalillas a Belén» y al final el Excmo. Sr. Gobernador dirigió su palabra a las reclusas.

—El día 5, vigilia de Reyes, estuvo en el Centro de Alimentación y Dispensario de Auxilio Social presidiendo el acto de reparto de prendas de vestir y juguetes a los niños menores de tres años que en el mismo son asistidos.

Espartería, Alpargatería, Cuerdas y Esteras de todas clases

HIJA DE SEBASTIÁN FALONER

JUANA FALCONER

Casa premiada con Diploma de Honor en el Concurso Nacional de Madrid en 1919

Calle Sindicato, 6-Hostales, 43 - Teléfono 2067

Palma de Mallorca

## BALANZAS

Dar el peso, pero darlo exactamente, sin perjuicio para el comprador ni tampoco para el vendedor, sólo se consigue usando una balanza de = GRAN PRECISION = Usando ciertas balanzas, aún algunas de las que se dicen de precisión, es perder dinero en cada pesada.

Compruebe nuestras balanzas ORTEGA y se convencerá.

Concesionario para Baleares  
Establecimientos **ANDRES BUADES**

Calle Cestos, 15 - 17 y P. Cort, 23 - 24

EL PROTECTOR DE LA TIERRA

MARCA REGISTRADA

# AGRICULTORES

Para toda clase de cultivos abonad siempre con abono de la Fabrica de abonos orgánicos de Palma de Mallorca.

Teléfono 2754

Informes y pedidos:

**CALLE CASA DE ESPANA 1-1º**  
ESQUINA SINDICATO — PALMA



## NUESTRO BLOQUE

VI

—En esta sesión, si me das permiso, Isabelita mfa. voy yo a exponer mis puntos de vista.

—De mil amores; vienes con buen ánimo, y me agrada que tengas iniciativas. Di, di lo que gustes.

—Primero quiero hacerte saber que andan, si, andan en manos de mozalbetes y chiquitas algunas novelas que llaman políticas y de cine que maldito el fruto que pueden sacar de leerlas. Ya he apuntado el nombre de los autores y los títulos de algunas. No creo que la Iglesia las haya excomulgado, ni prohibido, mas como son abiertamente malas se me figura que no se pueden leer.

—Y se te figura bien. Aunque la Iglesia no las prohíba expresamente, si las prohíbe al prohibir malas lecturas. Lo mismo hace la razón, pues prohíbe la razón y el derecho natural todo lo que es malo en lecturas, espectáculos, autores, conversaciones, deseos, palabras y aun pensamientos.

—Te explicas como un doctor en teología o como un maestro de moral.

—Pues, hijite, de algo me ha de servir oírte a ti y leer los libros que me recomiendas.

Las del Bloque debemos emprender ya una campaña fuerte, constante, decisiva en favor de los hombres. Hay que ganarlos para Cristo.

—¡Bravo, estupendo! ¿Cómo? Se me figura que lo tienes meditado.

—No faltaba más. Verás, Yo he notado, y tu habrás notado lo mismo, que por cada diez mujeres que van a misa o a recibir los Santos Sacramentos apenas va un hombre. Más. Hasta alguna vez he tenido interés en contar la gente que comulga, para cerciorarme. Y he pensado que deberíamos comenzar, como te digo; una campaña fuerte en favor del cumplimiento pascual y de la obligación de oír misa. Primero veamos si alguno de nuestros allegados está apartado así de la iglesia; después vayamos a los amigos, a los criados, a los porteros, a los que trabajan para casa. Luego a los comerciantes de quienes nos surtimos, a los vendedores ambulantes, a los pordioseros, a los del tranvía, del taxi, etc. etc. Si tenemos celo, constancia, valor, ya verás cómo nos ayuda la gracia de Dios y obtenemos buenos resultados. ¡Que es lástima y da pena que se pierdan tantos hombres! ¡También ellos tienen alma que salvar! ¡Que el cielo es también para ellos!

—Pues manos a la obra. Prometo ayudarte y trabajar cuanto pueda.

M. MARIA

trote, chapoteando su montura por encima de la nieve, lleno su corazón feliz y optimista de la más dulce miel, y reanudando su interrumpido villancico:

Anem-hi tot dret,  
saltant d'alegría  
a adorar Maria  
i el nin petitet,  
Hala, Bielet!  
no perdís el tino,  
pren el tamborino  
i el fabiolet!

Allá.. varios kilómetros lejos del pueblo se alzaba una casita y en ella le esperaban una mujer, unos hijos y una repleta puchera que Nicasio empezaba a desechar y con nostalgia anhelar en medio de los embates del frío, el viento y la nieve.

Miguel BIBILONI

Algaida, 28 XII 41.

### Taller de Juan Burgaya

Maquinaria, hierros,  
reparaciones  
San Magin, 181 Sta Catalina

AUTO MALLORCA

Cementerio del Automóvil

BERNARDO PERELLÓ

Automóviles. Recambios. Accesorios  
compra venta - Talleres mecánicos  
Oficina y despacho:  
Reina Esclaramunda, 10 al 14 Teléfono - 2843

### GRANDES ALMACENES SAN MIGUEL

Novedades Nacionales y Extranjeras. Sastrería a medida. Especialidad en uniformes militares. Driles y tejidos del país.

ANDRES CAMPINS VIDAL  
S. Miguel, 143 al 149 - Telf. 2516  
(Frente Sta. Catalina de Sena)  
Palma de Mallorca

Mercería LA PATRIA

de Pablo Cortés

Bolsería, 16 PALMA

FAJAS



J. Mas de u

Vilanova, 6

frente San Miguel

### Tejidos Novedad

EN LANA Y ALGODON PARA  
SEÑORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 Pral.  
PALMA DE MALLORCA

## Conservación de la patata

Este apreciado tubérculo, que procede de la cordillera de los Andes en América del Sur, fué traída a España hacia mediados del siglo XVI, y desde entonces es tal número de variedades que se conocen, que llegan a contarse por millares. Los hombres principalmente en nuestras aldeas, han hecho de ella, sin ser uno de los productos llamados completos, base de su alimentación. No vamos a detallar aquí los diversos condimentos que admite. Lo interesante es que dura mucho tiempo, conservando las cualidades que la caracterizan.

Arrancadas las patatas del sitio que nacieron, hay que preservarlas de la falta de aire, guardarlas de la luz y de la humedad. Si les falta el aire, adquieren un gusto dulce que hace se rechacen del comercio; si reciben mucha luz, toman un color verdusco y fuerte sabor acre. Finalmente, la humedad hace que las yemas crezcan y que los hongos tomen asiento en su jugosa carne.

Todos estos inconvenientes se evitan amontonándolas a los pocos días de recogerlas, y para ello se tendrá cuidado de colocar entre las capas del montón unas ramas, y así quedarán respiraderos o chimeneas por donde el aire entre y salga, arrastrando los gases que se producen en el interior del montón. El suelo será muy seco o bien, se recubre con paja. Dispuestas las patatas en dicha forma, se tapa el montón con paja, ramas o césped, cuidando de dejar libres algunos huecos para que puedan respirar.

En algunas regiones se acostumbra a conservar este tubérculo en silos, o sea, enterrándolas en hoyos, con el fondo y las paredes de paja, siguiendo en todo lo demás el procedimiento arriba indicado. Pero procúrese que los hoyos no sean profundos (nunca pasarán de 50 centímetros), pues de lo contrario, se calientan las patatas y se declara la putrefacción.

### Portals Nous

Una buena inversión dinero representa la compra de Solares

Informes:

M. Falconer Sindicato, 191  
Vaquer, P. Merced 9-3º Tel 1814

### VINOS DE ORO

FABRICA DE ALPARGATAS

Obra de Palmito Lonas, Alpargatas

Catalá y Riutord

Lonjeta, 14 - Tel. 1715

### Sastrería y Confecciones BONET

Representante de la sastrería Eclesiástica ROMA de Barcelona  
Zancuera 20 Entresueño  
Frente Iglesia Capuchinas  
PALMA DE MALLORCA

### BAUZA

Compraventa de maquinaria—  
Motores marinos e industriales  
—Diesel semi diesel—Explosión—  
Gas pobre y eléctricos.  
San Magin, 1—Palma

### Granja Reus

Salón para bodas y banquetes  
Y gohuet-Natas-Mantequillas  
SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO  
General Mola 7 Teléfono 1029  
IMP. POLITECNICA PALMA

## Efemérides de la semana

DIBRE.

DIA 30.—*Lima.* Se ha inaugurado con toda solemnidad la Exposición del Libro Español. Toda la prensa le concede gran importancia.—*Del Extremo Oriente.* En Manila, capital de las islas de Luzón se suceden los bombardeos por parte de la aviación japonesa, habiéndose incendiado barrios enteros; el central está ardiendo y también los depósitos de viveres y gasolina del Puerto de Peadacan. La ciudad de Ipoh en Malaca ha sido evacuada.—*Vichy.* El gobierno francés pide se le dé la posibilidad de restablecer la soberanía francesa en las islas de San Pedro y Miguelón.

DIA 31.—*España.* En la Catedral de Santiago de Compostela el Gobernador Civil en nombre del Estado ha realizado la tradicional ofrenda nacional.—Desde mañana, por disposición del gobierno quedan sin valor las monedas de calderilla.—Es inminente la entrada de los japoneses en Manila. Están las tropas a 10 kilómetros de la capital.—Las tropas alemanas y romanas en su ataque a Sebastopol, penetran en el sistema fortificado ruso.

ENERO 1942

DIA 1.—*España.* El gobierno, en consejo de Ministros ha deliberado sobre el proyecto de presupuestos generales del Estado para el año que comienza.—El Fuhrer, en una proclama dirigida al pueblo alemán, expresa su seguridad en la victoria.—La prensa de todas las naciones, publica balances de la guerra y actividades en el pasado año de 1941.—La Argentina manendrán en Rio de Janeiro su actitud neutral.—Daladier y Gamelin responderán en Lión a graves acusaciones.

DIA 2.—*España.* El Cardenal Segura presidió ayer los actos de consagración de la ciudad de Sevilla, al Sagrado Corazón de Jesús. El Caudillo se adhiere al homenaje al Sagrado Corazón.—*Del Extremo Oriente.* Los japoneses ocupan el Borneo británico aniquilando los restos de fuerzas enemigas.—Tokio exige a las fuerzas yanquis de Filipinas la rendición. Las tropas niponas han avanzado a través de Malaca más de 200 Km. de norte a sur. Malta es bombardeada día y noche. Han sido rechazados los ataques ingleses contra Bardía y Sollúm.

DIA 3.—*Filipinas.* Los elementos avanzados de las tropas japonesas han entrado en Manila. Las tropas Americanas y Filipinas fueron retiradas el 31 de diciembre y han pasado a ocupar fuertes posiciones al norte de la ciudad y mantienen la isla fortificada del Corregidor. Se dice que el general Mac Arthur, Jefe de las Fuerzas norteamericanas está herido en un hombro. El Japón ha hecho a la U. R. S. una seria advertencia: que debe rechazar las maniobras anglo-yanquis. Cien mil japoneses atacan a las tropas de Chungking.—*Africa.* Las tropas surafricanas apoyadas por tanques y artillería han ocupado Bardía, libertando más de mil prisioneros de guerra británicos. Han proseguido los ataques aéreos sobre los aeródromos de la isla de Malta.

DIA 4.—*Extremo Oriente.* Las tropas japonesas que comenzaron a entrar en Manila, prosiguen la ocupación de la ciudad. Se dice que los americanos están cercados y que la caída de Manila llevará en sí la pérdida de Luzón y la del archipiélago filipino por entero.—Las fortalezas americanas de la isla del Corregidor en la entrada de la bahía, están sometidas a violentos ataques, combinados, por mar y aire.—Se espera la caída de la flota yanqui fondeada en la bahía de Manila.—Los nipones avanzan también en Malaca de 15 a 25 kilómetros diariamente.—Las fuerzas japonesas han realizado un desembarco en Perak inferior.

DIA 5.—Los habitantes de Singapur han pasado cuatro noches consecutivas en los refugios.—La alarma en Alaska y Aleutianas es permanente.—Después de cercar la ciudad, las fuerzas niponas han entrado en Chang-Cha.—En el Mediterráneo han sido hundidos el crucero británico «Neptune» y el destructor «Kandahar». Esta noticia es confirmada por el Almirantazgo.—La División española de voluntarios ha obtenido un señalado éxito en el frente ruso. Después de tres días de actividad en patrullas, se ha lanzado en contraataques contra efectivos rusos superiores en número, haciendo fracasar su intento de forzar el paso de un río que cubría el frente de la División. Esta ha causado al adversario más de 1.100 muertos.

DIA 6.—Se asegura que Quezón y el Alto Comisario de los EE. UU. en el Archipiélago, se hallan en Manila para negociar con el Mando japonés.—Las fuerzas niponas siguen avanzando en Luzón y ocupan las islas Bruna y Libuan en Borneo y mantienen la presión en Malaca, donde las fuerzas británicas efectúan nuevo repliegue. La Marina japonesa ataca de nuevo Hawaii, alcanzando a un navío norteamericano y la aviación ataca objetivos en Australia.—*Francia.* El Mariscal Petain ha dirigido un grave mensaje al pueblo francés, siendo ya tres los publicados en contados días.—*Madrid.* Con asistencia del Gobierno, Cuerpo Diplomático, Consejo de Hispanidad y altas jerarquías, se ha estrenado solemnemente la película nacional «Raza», con clamoroso éxito.

### VIAS URINARIAS

CURACION «DEFINITIVA»

Especialista ANTONIO ALOMAR

Lzo. Vicens, 3 - (Trav. J. Anselmo Clavé)

Teléfono, 2664 - y Sindicato, 198

VULCANIZACIÓN

Y

RECAUCHUTAGE

### El Pico de Oro

RAFAEL MIQUEL

Neumáticos y cámaras en general  
Especialidad en reparación de TALÓN

Vulcanización a vapor y calor

Avda. Alejandro Rosselló, 80  
PALMA DE MALLORCA

PROCEDIMIENTO NACIONAL